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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N.2/2024 

DEL 5 SETTEMBRE 2024 

Oggi, 5 settembre 2024, alle ore 9:45, presso l’Automobile Club Rovigo in piazza XX Settembre n. 

9 – a seguito della convocazione dei Sigg.ri Consiglieri del 30.08.2024 (prot. 223/2024) inoltrata 

via e-mail agli indirizzi personali forniti al Direttore, come da accordi con gli eletti consiglieri – si 

riuniscono i membri del Consiglio Direttivo, allo scopo di trattare il seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Comunicazioni del Presidente, approvazione delibere d’urgenza del Presidente, 

provvedimenti amministrativi 

3) Situazione distributore carburante e decisioni eventuali in merito 

4) Situazione rete territoriale AC Rovigo – soci e SARA 

5) Ruote nella Storia Rovigo 2024  

6) Varie ed eventuali. 

Sono presenti i Sigg.ri Consiglieri eletti al completo: 

Paolo Avezzù, Antonio Biasin, Laura Drago, Bruno Nissotti, Roberto Siviero.  

È presente il Direttore dell’Ente, Gardano Stefano, quale Segretario del Consiglio Direttivo di A.C. 

Rovigo.  

Per il Collegio dei Revisori è presente di persona il Presidente del Collegio, Giampaolo Capuzzo, 

mentre la Revisore di recente nomina ministeriale, Alessandra Rosan, è presente, collegata da 

remoto. Il Revisore componente Attilio Padoan è assente giustificato. 

Assume la presidenza della riunione il Presidente, Antonio Biasin, che dichiara valida la seduta, con 

la presenza di tutti i consiglieri e la dichiara aperta.  

1) Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente dà lettura del verbale de il Consiglio Direttivo del 28 marzo 2024. I Consiglieri, dopo 

aver letto il testo fornito in bozza approvano il verbale della seduta del giorno 28/03/2024. 

Delibera unanime n. 1.2 con voto favorevole (Verbale all.to n. 1). 

2. Comunicazioni del Presidente, approvazione delibere d’urgenza del Presidente, 

provvedimenti amministrativi 

Il Presidente relaziona ai presenti riguardo alle vicende più recenti riguardo alla Federazione ACI, 

in particolare sulla prossima elezione del Presidente ACI, entro la fine dell’anno e la candidatura del 

Presidente uscente Ing. Sticchi Damiani, che si ritiene di appoggiare.  

E’ stato sostituito il Segretario Generale ACI, a seguito di dimissioni, per altro incarico, del Cons. 

Capozza. Ora, la carica risulta ricoperta, per un periodo limitato, dal dott. Leanza, già dirigente 

generale ACI, presumibilmente fino all’individuazione di altra persona di provenienza esterna e a 

diversa collocazione del neo segretario a fine periodo. Conseguenza di ciò, tutte le valutazioni ed 

incontri che vi erano stati riguardanti la sede AC Rovigo, dovranno essere riproposti, ancor più per 

il fatto che, anche la dirigente dott.ssa Scimoni, che se ne era occupata della questione, ha cessato 

l’incarico in ACI. Gli avvicendamenti, oltre all’ipotesi “holding immobiliare ACI” che aleggia, 

azzera quanto sin qui costruito, come afferma il Presidente.  

Buona notizia riferita alla situazione debitoria dell’Ente e specificatamente per il mutuo. Vi sono 

stati un paio di incontri con una banca avente sportello/agenzia a Rovigo, Credite Agricole, dalla 

quale pareva esserci interesse verso l’AC Rovigo, sia per la gestione del conto corrente che per il 
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mutuo, ma alla fine purtroppo non finalizzato, senza una ragione, però, tale frangente, ha consentito 

di poter spuntare dall’attuale banca, Banca Annia BCC, di riferimento del Sodalizio, delle 

condizioni di revisione del mutuo assai più favorevoli (dopo alcuni anni di chiusura su tale aspetto, 

da dire che è cambiato il direttore di filiale e questo potrebbe avere influito sugli esiti), in termini di 

spread e dunque di costo rate sul mutuo in essere, tanto da diminuire già dalla prossima rata di metà 

settembre, l’esborso di AC Rovigo per tale debito bancario di circa 600€/rata, con oltre 2000€ di 

risparmio nel brevissimo termine di fine anno e una buona proiezione per il 2025.  

Proseguendo, altra positiva situazione: una recente notifica dell’Ag. delle Entrate, su una posizione 

fiscale considerata non corretta e relativa a crediti fiscali valutati dall’Ente in sede di denuncia dei 

redditi, la richiesta di verifica della situazione fiscale dell’AC Rovigo all’AdE, ha fatto si che, 

partendo da diversi anni addietro, l’Agenzia ha ritenuto di sgravare posizioni pendenti dell’AC per 

diversi anni con situazioni debitorie attive di AC Rovigo verso l’Erario. Di conseguenza, 

l’ammontare complessivo del debito erariale è diminuito sensibilmente, attestandosi ora 

indicativamente ad euro 8500.  

Il Consiglio Direttivo, prende atto delle comunicazioni, esprimendo un certo rammarico per 

l’avvicendamento del Segretario generale ACI, in riferimento alle questioni di Sede AC; altresì 

soddisfazione, per la condizione di favore non sperata riguardo al mutuo bancario in corso, idem per 

la riduzione del debito con l’Erario. 

Il Direttore informa che sono in corso le attività per acquisire, congiuntamente con altri AAC 

dell’area nord, l’omaggio sociale (essendo esaurito da alcuni mesi il precedente, la borsa termica, 

molto apprezzata) che, a determinate condizioni, generalmente per i nuovi soci, all’atto del primo 

tesseramento, viene dato loro. Si ritiene congruo acquistare con gara congiunta, per AC Rovigo, 800 

ombrelli.  

Il Consiglio Direttivo delibera all’unanimità 2.2 di procedere con l’acquisto congiunto nelle 

modalità individuate ed esplicitate dal Direttore, dell’omaggio sociale 2025, che consiste in un 

ombrello il cui costo indicativo, dalle informazioni attuali, si aggira su €2,50. 

3) Situazione distributore carburante e decisioni eventuali in merito  

Per il distributore di carburante, il Presidente informa i Sigg. Consiglieri che il perfezionamento del 

contratto di concessione del diritto di superficie per il distributore di carburante è avvenuto nelle 

scorse settimane e non resta che attenderne l’applicazione, per il canone, di 3815€ e degli arretrati 

eventuali, per un massimo di 5 anni. Contratto che era rimasto pendente, da quanto appurato, sin 

dalla concessione effettiva dell’area e del diritto, una sessantina di anni fa. Si rammenta che allo 

stato attuale il contratto di gestione della pompa, affidato a SIA Fuel srl, con l’ultrattivazione che si 

è ritenuto opportuno fare, anche e soprattutto per l’incertezza che gravava sull’area, si concluderà 

ad aprile 2025. Ritornando alle precedenti valutazioni, confermando che i ricavi dal fitto di ramo di 

azienda sono di circa la metà del canone comunale ora richiesto, è opportuno ragionare sul da farsi, 

anche alienare di il bene, date le incertezze (sia di mercato specifico, che sullo stato dell’area, oltre 

all’antieconomicità).  

Il Consiglio Direttivo, dopo aver dibattuto sull’argomento di estremo interesse, ritiene di dar 

mandato al Presidente di compiere le valutazioni e approfondimenti del caso, tenuto conto che, date 

le incertezze importanti che gravano sull’impianto e sull’area, verosimilmente, sarà opportuno 
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valutarne entro la scadenza del contratto di affidamento attuale, l’alienazione del distributore, 

operazione che potrebbe essere decisa da parte del Consiglio Direttivo, avendone i poteri.  

Il Presidente si riserva di riportare al prossimo Consiglio Direttivo eventuali altri elementi per la 

migliore decisione.    

4) Situazione rete territoriale AC Rovigo – soci e SARA 

Il Direttore informa il CD sulla situazione rete, soci e SARA. Riguardo alla rete, vi sarebbe 

interesse da parte di un imprenditore commerciale del settore auto di valutare l’apertura di una 

delegazione ACI ex novo in zona Bergantino, Alto Polesine, dove non sussistono punti di 

delegazione AC Rovigo. Non sarà comunque un’operazione a breve termine, come minimo 

riguarderà temporalmente la fine del 2025, inizio 2026, sempre che gli interessi AC Rovigo e quelli 

dell’interessato convergano positivamente.  

Per quanto riguarda i soci, la situazione è stagnante se non leggermente regressiva e da imputarsi a 

problemi personali di salute della delegata di Adria, che influiscono un poco sull’attività e ci si 

augura possano risolversi, inoltre gli ACI Point SARA stanno subendo in qualche misura gli effetti 

della prossima riorganizzazione agenziale locale e sono concentrati maggiormente a mantenere il 

focus soprattutto sul core business principale, quello assicurativo, che va bene. La delegazione di 

Sede sta migliorando lentamente, meno sul versante autoscuola, seppur il delegato sig. Furini 

profonde molte energie sull’autoscuola Ready 2 Go di Sede AC. Per SARA, è stata definita la 

prossima riorganizzazione territoriale agenziale. La gestione Stocco e Malavasi cesserà a fine 2024, 

“assorbita” in una nuova società a guida dell’altra agenzia SARA Pizzo-Rizzatello, subentrante 

sull’intero portafoglio. La nuova agenzia capo avrà il portafoglio sia della A5520 che della A285 e 

la compagine sociale di questa nuova vedrà comunque presenti i quattro agenti attuali Pizzo, 

Malavasi, Rizzatello, mentre Stocco attraverso la figlia. 

Fuori argomento, si ritiene di riproporre agli istituti superiori di Rovigo, il format di educazione 

stradale (autoscuola R2Go di Sede – Furini con Polstrada Rovigo) che ad inizio 2024, scorso anno 

scolastico, è stato testato positivamente con il Viola-Marchesini. 

Questo il quadro attuale della rete e le prospettive di sviluppo che il Direttore sta curando, 

nell’ambito delle proprie attività svolte. 

Il Presidente invita il Direttore a fissare un incontro con i vertici SARA per maggiori 

approfondimenti su quanto relazionato e capire se vi sono spazi di sviluppo ulteriore della rete 

agenziale nella provincia, cosa che si vorrebbe SARA facesse. 

Il Consiglio Direttivo aderisce a quanto relazionato e all’invito del Presidente. 

5) Ruote nella Storia Rovigo 2024 

Il Presidente informa i presenti che per Ruote nella Storia Rovigo edizione 2024 si vorrebbe 

svolgerla il 19 ottobre p.v., ma vi è una sovrapposizione con la Fiera Franca di Rovigo. Emerge la 

necessità di individuare un’altra data. Viene scelto sabato 16 novembre, sperando che le condizioni 

climatiche siano favorevoli in tal data. 

Il programma è a grandi linee il consueto: raduno in città e scampagnata con le auto storiche iscritte, 

visita e pranzo. 

Si conferma il raduno in città, richiedendo al Comune di Rovigo l’area di Piazza Garibaldi, poi 

spostarsi a Garofolo di Canaro (RO) per visitare il MUVIG (Museo Virtuale del Garofolo) pittore 

rinascimentale originario del posto sconosciuto ai più ma che meriterebbe una rivalutazione per le 
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opere pittoriche realizzate, dunque proseguire nell’itinerario della campagna rodigina di quell’area 

ed infine, percorrendo le strade arginali, normalmente chiuse al traffico auto, arrivare alla Villa 

Morosini-Zerbinati di Polesella con visita sia della Villa che delle opere pittoriche e non solo in essa 

conservate, di rilievo. Infine pranzo in villa.  

Da considerare un gadget che magari possa essere utilizzabile per altre situazioni di rappresentanza 

dell’Ente.  

Da valutare la quantificazione dell’iscrizione per gli equipaggi. 

Dopo aver discusso approfonditamente, il Consiglio Direttivo con delibera unanime 3.2 decide di 

realizzare Ruote nella Storia Rovigo ediz. 2024 il 16/11/2024, secondo il programma esposto - 

Rovigo, MUVIG, Villa Morosini-Zerbinati e pranzo - al costo per singolo partecipante 

ordinario di € 50 (cinquanta). Di realizzare una spilla per giacca, 100 pezzi, anche per gadget 

ad equipaggio degli iscritti. Inoltre, di associare, generalmente il driver, ad ACI, con tessera 

Base ACI Storico (alternativa ACI Club), il cui costo AC è di € 15 (quindici). Purtroppo 

quest’anno non risultano esserci contributi da parte di ACI per la manifestazione di tipo 

istituzionale. Al Presidente e al Direttore viene dato mandato di procedere in tal senso  

6) Varie ed eventuali. 

Non essendovi altri argomenti particolari, la seduta viene chiusa dal Presidente alle ore 11:45. 

f.to - Il Segretario        f.to - Il Presidente 

(Stefano Gardano)           (Antonio Biasin) 
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